
3e H2 Fiche 1 / Quelles sont les caractéristiques des régimes de Staline et d’Hitler ? 
 

 

État totalitaire : État qui contrôle le pouvoir politique, la population et l’économie pour 

imposer son idéologie. 

URSS DE STALINE (1924-1953)  ALLEMAGNE D’HITLER (1933-1945) 

DES IDÉOLOGIES (vision du monde) DIFFÉRENTES 
Communisme :  Idéologie :  

vision du monde 
≠ 

Nazisme, c’est-à-dire raciste et antisémite : 

 

 

MAIS UN MÊME FONCTIONNEMENT TOTALITAIRE 
CONTRÔLE DU POUVOIR POLITIQUE 

Staline : l’homme d’acier  

Tous les pouvoirs 
Un chef tout 

puissant 

Hitler : le Führer 

Tous les pouvoirs  

 Un seul parti 

politique 

 

 

 

 

Une police 

politique pour 

surveiller la pop 

 

 

 

Où :  

 

 

Exemple :  

 

Des opposants 

enfermés et/ou 

éliminés 

Où :  

 

 

Exemple :  

CONTRÔLE DE LA POPULATION 

 

 

 

 

 

Exemple :  

 

 

Une société 

encadrée par la 

propagande (techniques 

pour convaincre une population 

de la supériorité d’une idéologie 

si besoin par le mensonge)  

et le culte de la 

personnalité 
(techniques pour convaincre une 

population qu’une personne est 

supérieure et infaillible) 

 

 

 

 

 

Exemple :  

 Des boucs 

émissaires 

désignés 

 

 

 

CONTRÔLE DE L’ÉCONOMIE 

Pour la collectivisation et 

l’industrialisation :  

 

 

Les moyens et les résultats : 

 

 

 

 

Exemple :  

 

 

 

Développer 

l’économie 

Pour la préparation à la guerre :  

 

 

 

Les moyens et les résultats : 

 

 

 

 

Exemple : 



3e H2 Fiche 2 / Comment reconnaitre et analyser une affiche de propagande ? 

 

 Analyse ces 2 affiches de propagande. L’une des 2, au choix ou la plus réussie des 2, sera évaluée. 

 

 

 
Victor Ivanovich, Merci à notre cher Staline pour notre enfance heureuse, 1936 

 

 

 
Affiche éditée par le parti nazi en 1934. 

En bas : « Tous les jeunes de 10 ans dans la Jeunesse hitlérienne ». 



3e H2 Fiche 3 / Quelles sont les caractéristiques du Front populaire en France ? 

Piste verte : niveau facile 
 

Le QQCOQPDonc va ailleurs a été complété.  

 

 Pour chaque réponse, retrouve d’où vient l’information (Consigne / N° de document ou Date clé 

de la Fiche D). Plusieurs sources sont possibles. 

 

Quoi ? Les caractéristiques du Front populaire (____________________________________). 

 

Quand ? 1936 (________________________). 

 

Où ? France (________________________). 

 

Qui ?  

- Les communistes et son chef Maurice Thorez, les socialistes et son chef Léon Blum, les 

radicaux et son chef Édouard Daladier (________________________). 

- Les ouvriers (________________________). 

 

Comment ? 

- Victoire du Front populaire qui est l’alliance des partis de gauche (__________________). 

- Léon Blum, chef du gouvernement (________________________). 

- Des grèves spontanées des ouvriers pour soutenir le Front populaire (________________). 

 

Pourquoi ?  

- Menace des Ligues d’extrême droite, anti démocratiques et racistes. (_______________). 

- Alliance des partis de gauche : Parti communiste, SFIO, Parti radical (_______________). 

 

Donc ?  

- Augmentation des salaires (________________________). 

- Droits à des représentants syndicaux (________________________). 

- Semaine de travail limitée à 40h (________________________). 

- 15 jours de congés payés. (_____________________). 

- Été 1936 : 1ers départs en vacances pour un grand nombre de salariés/ouvriers (_______). 

  



3e H2 Fiche 4 / Quelles sont les caractéristiques du Front populaire en France ? 

Piste verte : niveau facile 
 Classe les informations du QQCOQPDonc va ailleurs dans le tableau ci-dessous. 

 
Quoi ? Les caractéristiques du Front populaire. 
 

Quand ? 1936. 
 

Où ? France. 
 

Qui ?  

- Les communistes et son chef Maurice Thorez, les socialistes et son chef Léon Blum, les radicaux et son chef 

Édouard Daladier. 

- Les ouvriers. 
 

Comment ? 

- Victoire du Front populaire qui est l’alliance des partis de gauche. 

- Léon Blum, chef du gouvernement. 

- Des grèves spontanées des ouvriers pour soutenir le Front populaire. 
 

Pourquoi ?  

- Menace des Ligues d’extrême droite, antidémocratiques et racistes. 

- Alliance des partis de gauche : Parti communiste, SFIO, Parti radical. 
 

Donc ?  

- Augmentation des salaires. 

- Droits à des représentants syndicaux. 

- Semaine de travail limitée à 40h. 

- 15 jours de congés payés. 

- Été 1936 : 1ers départs en vacances pour un grand nombre de salariés/ouvriers. 

 

Je présente (Quoi ? Quand ? Où ?) : 

 

 

 

Tout d’abord 

Une union des partis de gauche 

contre les Ligues 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De plus 

La victoire aux élections de 1936 et 

le soutien des ouvriers par des 

grèves 

Enfin 

Des réformes en faveurs 

principalement des travailleurs 

Doc : Doc : Doc : 

 

 Indique pour chaque partie le document de la Fiche D qui te servirait d’exemple. 


